


 От 01 октября 2013 г. № 05‑21‑9197
О требованиях и выявленных нарушениях 
при проведении  школьного и муниципального 
этапов всероссийской олимпиады  школьников

В целях предупреждения нарушений обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации в сфере образования в части организации и проведения школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников (далее – Олимпиада), министерство образования и науки Хабаровского края направляет   информацию о требованиях и выявленных в 2012, 2013 годах нарушениях при проведении  Олимпиады и просит довести её до сведения руководителей муниципальных общеобразовательных учреждений, а также рассмотреть данные вопросы на совещаниях, посвященных организации и проведению  вышеназванных этапов Олимпиады. 
Приложение: на 4 л. в 1 экз.

И.о. заместителя Председателя 

Правительства края – министра                                      
                  А.М. Король
Процко Андрей Анатольевич

46-41-51

Информация 
о  требованиях и выявленных  нарушениях  при проведении школьного 

и муниципального этапов  всероссийской  олимпиады школьников
При  организации и проведении школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников их организаторы руководствуются  Положением о всероссийской олимпиаде школьников (далее – Положение), утверждённым приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 02 декабря 2009 г. № 695 (в ред. приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 07 февраля   2011 г. № 168).
В соответствии  с  п. 4 действующего Положения всероссийская олимпиада школьников (далее – Олимпиада) проводится в четыре этапа, организаторами первых двух – школьного и муниципального, являются соответственно общеобразовательные учреждения и органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования (п. 5 Положения).
Согласно п. 6 Положения Организаторами всех этапов Олимпиады, включая организаторов школьного и муниципального этапов, должно быть обеспечено их проведение по общеобразовательным предметам согласно перечню, утвержденному Министерством образования и науки Российской Федерации, с учетом начала изучения каждого из указанных предметов. 

В настоящее время в перечень предметов, по которым проводится Олимпиада, входит 21 предмет (русский язык, литература, иностранные языки (английский, немецкий, французский), математика, информатика и ИКТ, история, обществознание, география, биология, физика, химия, экономика, право, основы безопасности жизнедеятельности, технология, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, астрономия, экология.

В школьном этапе олимпиады по каждому предмету имеют право участвовать обучающиеся  5-х – 11-х классов (п. 23 Положения).
 Участие в школьном этапе Олимпиады не может быть обязательным,  он должен проводиться во внеурочное время на добровольных началах (п. 3 Положения). Добровольность участия оформляется заявлением обучающегося.    
В соответствии с п. 21 Положения для проведения школьного этапа Олимпиады приказом руководителя общеобразовательного учреждения  создаётся оргкомитет и жюри школьного этапа олимпиады. Задача оргкомитета – обеспечить реализацию права обучающихся на участие в олимпиадном движении. Одним из полномочий оргкомитета является утверждение требований к проведению школьного этапа Олимпиады, разработанных предметно-методическими комиссиями муниципального этапа Олимпиады  с учетом методических рекомендаций центральных предметно-методических комиссий Олимпиады. 
Школьный этап Олимпиады должен проводиться по олимпиадным заданиям, разработанным предметно-методическими комиссиями муниципального этапа Олимпиады (п. 22 Положения). Общеобразовательное учреждение не вправе самостоятельно определять конкретные даты проведения школьного этапа Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, так как это является компетенцией организатора муниципального этапа Олимпиады.

Наибольшее количество баллов, набранное участниками школьного этапа Олимпиады, является основанием для признания их победителями олимпиады только при условии, если количество набранных баллов превышает половину максимально возможных баллов (п. 24 Положения). Набравший наибольшее количество баллов участник не может быть признан победителем, если количество набранных баллов равно или менее половины максимально возможных баллов.

Количество призеров школьного этапа Олимпиады  по каждому общеобразовательному предмету определяется исходя из квоты победителей и призеров, установленной организатором вышестоящего этапа (п. 25 Положения).
Список победителей и призеров школьного этапа Олимпиады утверждается организатором школьного этапа Олимпиады (п. 27 Положения).  Победители и призеры всех этапов Олимпиады определяются на основании результатов участников соответствующих этапов, которые заносятся в итоговую таблицу результатов участников соответствующих этапов, представляющую собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с равным количеством баллов располагаются в алфавитном порядке (п. 9 Положения).
Победители и призеры школьного этапа Олимпиады награждаются дипломами (п. 28 Положения).
Министерство образования и науки Хабаровского  края (далее – министерство)  информирует, что  в 2012, 2013 гг.  в  рамках федерального государственного надзора в области образования в деятельности органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, а также общеобразовательных учреждений выявлены многочисленные нарушения вышеназванного порядка организации и проведения Олимпиады.  

В большинстве  муниципальных образований края  в нарушение п. 20 Положения имеет место проведение в один день школьного этапа, а в ряде случаев муниципального этапа Олимпиады,  по 2 - 3 - 4 общеобразовательным предметам, что ограничивает реализацию права обучающихся на участие во всероссийской олимпиаде школьников, Временные рамки школьного этапа олимпиады, установленные Положением, позволяют избежать проведения школьного этапа олимпиады в один день по нескольким предметам.

В ряде общеобразовательных учреждений в нарушение п. 6 Положения отмечены факты непроведения школьного этапа Олимпиады по ряду предметов  или  для отдельных категорий обучающихся (как правило, на начальных стадиях изучения предмета (химия – 8 класс, литература – 5, 6 классы, ОБЖ – 8,9 классы,  и т.д.), что также  неправомерно.
В большинстве проверенных общеобразовательных учреждений приняты школьные положения  о проведении  Олимпиады, которые противоречат  действующему Положению по многим принципиальным позициям. Так, в отдельных школьных положениях  в нарушение п. 8 Положения квоту на  участие в школьной олимпиаде определяют учителя-предметники или методические объединения учителей, в то время как  участие  в школьном этапе Олимпиады является добровольным. Разработка заданий  школьной Олимпиады отнесена к компетенции учителей школы (нарушение п. 22 Положения).  Школьными положениями не предусмотрен порядок определения победителей и призеров по результатам Олимпиады (нарушение п.  9 Положения).
В нарушение п. 28 Положения в отдельных  общеобразовательных учреждениях победители и призеры  школьного этапа Олимпиады награждаются не дипломами победителей и призеров Олимпиады, а грамотами за первое, второе и третье места. Образцы дипломов победителей и призеров Олимпиады не утверждены организаторами  школьного и муниципальных этапов Олимпиады (нарушение п. 10 Положения).
  Проверки показали, что в муниципальных образованиях края отсутствует единый подход к определению  квоты победителей и призеров со стороны органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования.  Необходимо учитывать, что при определении квоты возможны два варианта – определение  квоты  в процентном соотношении от количества участников (20%, 25% и т.д.), либо в количественном выражении (как правило,     1 победитель, 2 призёра). При определении квоты целесообразно учитывать  массовость Олимпиады.

 В ходе проверок выявлены факты неправомерного завышения  жюри школьного и муниципального этапов  Олимпиады количества победителей и призеров Олимпиады, а также определения победителями  тех участников, которые  в силу набранных баллов могли быть только призерами (нарушение пп. 24-26, 33-35 Положения). 
В ряде общеобразовательных учреждений в нарушение п. 27 Положения список победителей и призеров школьного этапа Олимпиады не утверждался приказом.  В соответствии с действующим Положением  организатором школьного этапа Олимпиады является непосредственно образовательное учреждение,  поэтому список победителей и призёров утверждается приказом  руководителя учреждения.   
Анализ выполненных олимпиадных заданий, проводимый по завершению школьного этапа Олимпиады, во многих общеобразовательных учреждениях носит формальный характер, включая только  статистику участия и результативности  обучающихся 5-11 классов. Аналитические  отчеты, представляемые общеобразовательными учреждениями по итогам школьного этапа Олимпиады в оргкомитет муниципального этапа Олимпиады, также формальны.  
Выявлены многочисленные факты несоблюдения общеобразовательными учреждениями требования о том, что итоговые таблицы результатов участников школьного этапа олимпиады должны представлять собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов (от большего к меньшему), участники с равным количеством баллов должны располагаться в алфавитном порядке (нарушение п. 9 Положения).
 В ряде общеобразовательных учреждений по результатам олимпиады присуждались  места  и в итоговой таблице делались записи такого характера: «1 место», «2 место», «3 место», что  неправомерно (правильно: «победитель», «призёр», «участник»).
Необходимо учитывать, что  несоблюдение установленной квоты победителей и призёров, а также допущенные ошибки при определении победителей и призёров, иные грубые нарушения приводят, как правило, к искажению результатов всероссийской олимпиады школьников, что квалифицируется как административное правонарушение по части 4 статьи 19.30 Кодекса Российской  Федерации об административных правонарушениях («умышленное искажение результатов … предусмотренных законодательством об образовании олимпиад школьников…») и влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до пяти тысяч рублей, на должностных лиц от двадцати до сорока тысяч рублей, на юридических лиц от пятидесяти до двухсот тысяч рублей. Совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 19.30 Кодекса Российской  Федерации об административных правонарушениях, должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение, влечёт дисквалификацию  на срок от одного года до двух лет.

Дополнительно информируем, что в целях обеспечения соблюдения порядка проведения Олимпиады, а также порядка проведения олимпиад школьников Федеральным законом от 29 декабря 2012 г.  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», вступившим в силу с 01 сентября 2013 г., предусмотрено, что  гражданам, аккредитованным в качестве общественных наблюдателей, предоставляется право присутствовать при проведении указанных олимпиад и направлять информацию о нарушениях, выявленных при их проведении, в федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования, и органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования.

Порядок аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении Олимпиады и олимпиад школьников утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 июня 2013 г.         № 491.

 В настоящее время Министерством образования и науки Российской Федерации разрабатывается  проект  Порядка проведения всероссийской  олимпиады школьников, в соответствии  с  которым  в  порядок проведения школьного и муниципального этапов Олимпиады могут быть внесены изменения и дополнения.
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